



昨天市区风和日丽，小朋友和家长一起在濠河公园的健身器材处玩耍。

记者 许天长

天气·表情

我们来帮您



如果您有疑问需帮忙，可在新浪、腾讯微博@宁波晚报提问；或微信关注“宁波晚报”提问；还可以发送邮件至wom-enlbn@163.com提问。

## 被打过狂犬疫苗的狗咬过后 还需要再注射疫苗吗

市民陈女士：我家里养了一只小狗，前天，我给它洗澡时，不小心被它咬了。我想去注射狂犬病疫苗，但老公说，狗前不久打过狂犬病疫苗。狗没病，人被咬后也不用再注射疫苗了。结果我就没去注射疫苗，但还是有点不放心，他说的有道理吗？我现在再去注射疫苗的话，时间已经超过了24小时，还有用吗？进口疫苗应该比国产的要好吧？

我们来帮您：记者就陈女士的疑问咨询了市华慈医院预防接种科科长胡勇多。他说，猫狗等宠物打的狂犬病疫苗，是预防宠物本身患上狂犬病的。但打过疫苗的宠物仍然可以携带并传播狂犬病病毒，这和有的人并没有得乙肝或艾滋病，但属于乙肝或艾滋病病毒携带者是一个道理。被这类宠物咬了，当事人还是要尽快去注射狂犬病疫苗。虽说狂犬病疫苗越早注射效果越好，但即使超过了24小时，只要没有发病，疫苗还是有效的。

至于用进口疫苗还是国产疫苗，胡勇多说，两者的效果是一样的，价格相差了三倍。事实上，选择哪种疫苗不重要，坚持注射完所需的全部疫

苗才重要。

在民间，关于被猫狗等宠物咬后要不要注射疫苗的问题，还存在多种误解。比如，有人说，见了血要注射疫苗，不见血就不必了。胡勇多认为，在医学上见血属于三级暴露，要注射疫苗，不见血但有痕迹的属于二级暴露，也有感染病毒的可能，也要注射疫苗。

又比如，被抓被咬要注射疫苗，亲密接触就是安全的。现在有些人会与小猫小狗同睡一张床甚至亲嘴，早上也经常是被小猫小狗舔醒，这些其实都是很危险的。胡勇多说，人体的黏膜如果接触宠物的唾液，不管黏膜上有没有创口，与抓伤、咬伤后见血同属三级暴露，都要注射狂犬病疫苗。

网上还有一种说法，咬人的猫狗等宠物如果10天内没有发病，就证明它们身上不携带狂犬病病毒，被咬的人也是安全的。其实，这种说法也是有问题的。因为狂犬病的潜伏期平均为两周，如果被咬者体质较弱，可能要短些。最坏的情况是，宠物还没发病，人先发病了。或者，人和宠物几乎同时发病了。只要一发病，就回天乏术了。

董程红

## 与你聊天

# 本周天气“主旋律” 春雨绵绵 温度宜人

□记者 陈胜男

周一的阳光不如上个双休日那么耀眼了，而由于昨天全市最低气温升至10℃以上，昼夜温差减小，让人感觉一整天都是暖洋洋的。

据市气象台预报，今明我市阴有阵雨，天气虽是阴沉沉的，不过气温持续升高，市区这两天都有15℃—24℃。

本周宁波天气阴雨为主，春雨绵绵是主旋律。细雨偶尔会停歇，温度宜人——最低10℃以上，最高20℃左右，这样的天气将给大地带来勃勃生机。春季降雨虽不会像夏季那样来势汹汹，但本周已进入对流天气活跃的时节，其中依然会出现电闪雷鸣。

上周三出现对流天气，我市不少地方打起了雷，由于当时我市暂未进入气象意义上的春季，所以我们称其为今年宁波的

初雷。如今，宁波已于上周日入春了，本周阴雨天里很可能就会响起真正的春雷，市民还是要提前做好预防对流天气到来的准备。

气象资料显示，宁波四个季节中夏季（6月—8月）平均降水量最多，达552.4毫米，占全年降水量的38%。冬季（12月—2月）平均降水量最少，仅192.7毫米，占全年降水量的13.3%。而春秋两季差异不大，春季降水会稍多，为381.5毫米，占全年降水量的26.3%。秋季略少，为326.4毫米，占全年降水量的22.5%。

从全年降水日数统计来看，春季降水日数最多，平均49.3天，占全年总降水日数的30%。其次是夏季，45天，占全年总降水日数的27.4%。秋冬季降水日数差异不大，各有35天左右，冬季略多于秋季。

也就是说，春季雨量在全年虽不是最多的，但下雨的天数却在四季中排首位。今天起，大家出门可别忘记带伞。

## 微发布



## 城区中考回城考生28日、29日报名

我市2014年高中段招生报名工作即将开始，凡户口在市区（指海曙区、江东区、江北区、宁波国家高新区、下庄）、初中在外地就读、要求回市区报考高中段学校的初中毕业班学生，可在3月28日至29日到市教育局中招办办理报名手续。

报名时须随带学生体质健康标准登记卡、学生健康检查表、户口簿和本人近期

二寸正面免冠照片2张。在浙江省内学校就读的学生必须为电子学籍注册在籍的学生，提供由就读学校在学籍网上打印的学生基本信息表，并加盖就读学校公章，在浙江省外学校就读的学生须提供借读学校学籍证明。

市教育局中招办设在市教育考试中心内，地址：宁波市海曙区开明街89号。联系电话：87433791。 成良田

## 聋哑学校招收听障视障新生

昨日，市聋哑学校发布招生简章，今年该校计划招收听障、视障一年级新生。此外，还将面向全省招职业中专听障学生。

听障一年级新生要求具有宁波市户籍，2008年8月31日前出生，身体健康，生活基本能自理的听障儿童均可报名。视障一年级新生要求具有宁波户籍，2008年8月31日前出生，经医疗单位鉴定为视觉障碍，双眼最佳矫正视力为0.3以下，无法适应普通学校学习环境，身体健康，生活基本能自理的盲童均可报名。听障、视障一年级新生报名本月初已经开始，至5月

30日结束。

除了招收听障一年级新生外，该校还面向全省招职业中专听障学生。各地特教学校应届初中毕业生及年龄在20周岁以下（1995年9月1日后出生）的听障毕业生均可报名。即日起至4月30日报名，5月23日招生考试。本次计划招三个专业学生：电脑美术设计专业招生14人，服装设计与制作专业招生14人，烹饪与面点制作专业招生10人。学制三年。

报名在市聋哑学校教务处，地址为海曙区粮丰街165号，家长可登录学校网址，下载报名表格。

成良田 邬雨帆 陈静

## 江东交警推出轻微事故微信处理平台

两辆机动车发生轻微交通事故，驾驶人只要拿出手机，在“宁波江东交通管理”微信公众平台上点击“轻微事故处理”栏目，按提示拍照、留下联系方式，即可一起去理赔中心处理了。昨日，江东交警在我市首推微信“快撤快处”平台，为市民处理轻微交通事故提供了一种新的

渠道。

据了解，目前能通过江东交警微信平台处理的轻微交通事故，必须是交强险投保于宁波市内，发生在6:00—20:00的“人未伤，车能动”的物损交通事故。

徐叶 李海港 张金星

## 微提醒



## 三市路今起交通管制 819路调整走向

因海曙三市路（尹江路—祖关山路）道路改造需要，交警部门决定在施工期间，对三市路实施交通管制。

3月25日—5月5日，全天24小时禁止机动车在三市路（雨水桥路—祖关山路）由北向南通行；5月6日—6月10日，全天24小时禁止机动车在三市路（尹江路—雨水桥路）通行。

受管制影响，公交819路临时调整为公交天水家园站至宁波火车站运营，临时调整为尹江路后双向改走三支街、雨水桥路至宁波火车站始发；临时双向撤销三市路走向及尹江岸新村停靠站点，同时撤销南郊公园临时始发站始发；临时双向增设尹江路三市路口停靠站点。

徐叶 楼烧冬

## 江东兴宁路42弄今起单行

因江东兴宁路42弄（兴宁路—桃源街）改造工程实施需要，交警部门自3月25日起对兴宁路42弄进行交通管制。

兴宁路42弄（兴宁路—桃源街）改造工程分两个阶段实施，3月25日—5月9日封闭兴宁路42弄东半幅车行道；5月10日—6月24日封闭兴宁路42弄西半幅

车行道。施工期间，一切机动车均实施由北往南单向通行。

半幅道路封闭后，道路通行能力下降，建议车辆绕行王隘南路或彩虹南路。实施单向交通组织期间非机动车与行人不受交通管制影响，正常通行。

徐叶 楼烧冬

## 公交335路338路恢复洪塘中路走向

因洪塘老街振兴桥维修完成，市公交335路、338路恢复原线运营。

335路双向恢复洪塘中路、江北大道走向及双向洪塘陈家弄、洪塘南路、洪塘街道办事处、洪塘中路、洪塘经济发展中心、赵家洋、横丰村停靠站点；撤销临时改道的宁慈公路、61省道走

向。

338路恢复洪塘中路走向及双向洪塘南路、洪塘陈家弄停靠站点；撤销临时改道的中兴一路、洪塘西路、洪塘北路、洪塘中路、宁慈公路走向及“中兴一路”临时停靠站点。

林诗丹 毛敏尔

## 微公益



## 周六有场“消费者权益保护”咨询活动

3月29日下午1:30，市图书馆将联合市普法办、市场监管局在图书馆一楼大厅举办“消费者权益保护”公益法律咨询活动，内容涉及新修订的《消费者权益保护法》、《网络交易管理办法》

和《工商行政管理部门处理消费者投诉办法》三部法规中与消费者权益保护有关的部分以及消费者投诉的处理程序等。

金晓 孙照姝

## 福彩

七乐彩 第2014033期 基本号：04 05 06 10 13 18 28 特别号：09  
6+1 第2014033期 基本号：9 7 8 7 0 8 生肖码：兔  
15选5 第2014075期 基本号：03 09 10 12 15 + 11 14  
3D 第2014075期 开奖号码：1 4 6

